

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 216 (10015)

ЧЕТВЕРГ, 31 ОКТЯБРЯ 1968

ГОД ИЗДАНИЯ 39-Й.

ЦЕНА 2 КОП.

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Комсомолу пятьдесят! В этот день, 29 октября, комсомольцы и молодежь Москвы и столичной области пришли на главную площадь страны на торжественный митинг. Среди присутствующих представители всех союзных республик, десятков городов Российской Федерации. По существу — это манифестация всесоюзного масштаба.

У древней Кремлевской стены октябрьский ветер колышет полотнища с изображениями шести орденов, которыми награждены комсомол. Среди них юбилейная награда — орден Октябрьской Революции.

Торжественный митинг комсомольцев и молодежи города Москвы, посвященный 50-летию ВЛКСМ, обявляется открытым.

Минута тишины. Под торжественные звуки музыки представители молодежи направляют-

ся к Мавзолею В. И. Ленина. Склоняются алые комсомольские знамена. Юноши и девушки преклоняют колена. К Мавзолею пьют на руках корзины живых цветов.

На Красную площадь вносятся знамена комсомольской славы, знамена борьбы и побед.

К молодежи обращается первый секретарь МГК ВЛКСМ В. Трупин.

Многие наши старшие товарищи не дожили до сегодняшнего радостного дня, многие отдали свою жизнь, чтобы мы сегодня могли счастливо трудиться и дерзновенно мечтать, говорит секретарь московской комсомолии. Он об'являет всесоюзную поверку героев Ленинского комсомола. Над затихшей площадью звучат легендарные имена героев комсомольских поколений. Юноши несут к Кремлевской стене гирлянды славы.

В заключение первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников зачитал обращение участников юбилейной манифестации к комсомольцам и молодежи Советского Союза. В этом обращении молодежь заявила о непоколебимой верности ленинским идеалам.

Участники манифестации обратились ко всей советской молодежи с призывом — встретить 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми достижениями и успехами в учебе и труде на всех участках коммунистического строительства. От имени всех комсомольцев юноши и девушки страны они торжественно заверили Коммунистическую партию, ее Ленинский Центральный Комитет, что и впредь с честью будут носить имя великого Ленина, не жалея сил бороться за коммунизм.

Над Красной площадью звучит торжественная клятва юных — работать и жить по-ленински.

(ТАСС).

ТРУДЯЩИЕСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН! БОРИТЕСЬ ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ДРУЖБЫ И ЕДИНСТВА, ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ БРАТСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ ГОСУДАРСТВАМИ! БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ К ПРОИСКАМ ВРАЖДЕБНЫХ СОЦИАЛИЗМУ СИЛ! ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРОЛЕТАРСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



НА СНИМКЕ: Дьюла ГОТЬЯР (второй справа) у нас в редакции.

## „СОЮЗ-3“ ПРОДОЛЖАЕТ ПОЛЕТ

В течение 29 октября с летчиком-космонавтом Береговым регулярно проводились сеансы радио и телевизионной связи.

На 50-м витке космонавт провел очередной репортаж из космоса. Космонавт ознакомил с устройством кабины и смежного отсека, значительный объем которых, а также рациональное размещение оборудования позволяют космонавту свободно работать и отдыхать в полете. Он поделился своими впечатлениями о перемещении внутри корабля в состоянии невесомости.

Летчик-космонавт Береговой выполнил ряд исследований, предусмотренных программой, в частности, он провел эксперимент по отработке астроориентации и осуществлял ориентацию корабля с помощью системы ручного управления.

На 19 часов 03 минуты московского времени 29 октября космический корабль «Союз-3» завершил 54-й оборот вокруг Земли. Летчик-космонавт товарищ Береговой выполнил всю намеченную на этот день программу научно-технических исследований и экспериментов.

По данным телеметрии и докладу космонавта, бортовые системы корабля «Союз-3» функционируют хорошо. Давление и температура в отсеках корабля находятся в нормальных пределах. Состояние здоровья и настроение товарища Берегового хорошие.

(ТАСС).

## ГОСТЬ ИЗ ВЕНГРИИ

29 октября наш город посетил редактор областной газеты «Ноград» Ноградской области Нагорной Венгрии Дьюла Готьяр. В поездке по Кемеровской области товарища Дьюлы Готьяра сопровождает редактор «Кузбасса» Н. Я. Троицкий.

В Прокопьевске венгерский журналист беседовал с первым секретарем горкома КПСС М. Н. Коноваленко, с первым секретарем Прокопьевского райкома партии М. И. Юдиным. В редакции «Шахтерской правды» состоялась дружественная беседа товарища Дьюлы Готьяра с журналистами городской газеты.

## К 50-летию Ленинского Декрета о социальном обеспечении трудающимся Гарантирует Советское государство

Полвека назад, 31 октября 1918 года, В. И. Ленин подписал «Положение о социальном обеспечении трудающихся». Так впервые в истории человека была создана система гарантированного материально-обеспечения людей труда в старости, при временной нетрудоспособности, инвалидности и т. д. Позднее эти ленинские принципы социального обеспечения трудающихся специальной статьей были закреплены в Конституции СССР.

Уровень пенсионного обеспечения у нас растет вместе с ростом экономической мощи

Советского государства. Ныне государственным пенсионным обеспечением по старости, инвалидности, при потере кормильца пользуются все трудящиеся, рабочие, колхозники, служащие.

Сейчас в стране насчитываются 35 миллионов пенсионеров. Это не считая 3,6 миллиона многодетных матерей, получающих пособия, и несколько сотен тысяч инвалидов и престарелых, живущих на полном государственном обеспечении в специальных домах, интернатах.

С 1 января 1965 года установленна единая гарантированная государственная система пенсионного обеспечения крестьян-колхозников. С начала же нынешнего года на основе решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС (1967 г.) колхозники по условиям получения пенсий приравнены к рабочим и служащим. На основе этого закона в деревне получают пенсии 9 миллионов колхозников.

Сейчас средний размер пенсий по старости составляет 60 процентов от заработной платы, которую получал раньше пенсионер. У низкооплачиваемых

пенсия составляет 100 процентов их прежнего заработка.

Нынешним пятилетним планом минимальные размеры пенсий по старости рабочим, служащим и колхозникам намечено повысить примерно еще на 1/3.

Советские люди могут по праву гордиться своей системой социального обеспечения. О такой системе труженики самых богатых капиталистических стран не могут даже мечтать.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель.  
(ТАСС).

## По счету ноября

Они стали первыми, горняки шахты «Зиминка-Капитальная», инициаторы соревнования в честь 51-й годовщины Октября. Выдав сверх государственной программы 11 тысяч тонн угля, вместо 5 тысяч, намеченных обозревателем, шахтеры «Зиминки-Капитальной» завершили план месяца по угледобыче 28 октября. В этот же день начали выдавать топливов счет, ноябрь и горняки «Макеихи». Они перекрывают задание по добыче топлива более чем на 10 тысяч тонн.

А вчера закончили трудовой календарь текущего месяца коллективы шахт «Магнитка», «Черная гора» и «Красногорская». Полновесный шахтерский подарок подготовили к празднику эти передовые горняцкие коллективы.

# ЛЕНИН И ОКТЯБРЬ

Имя Ленина и Великая Октябрьская социалистическая революция самой историей поставлены рядом. Они связаны тысячами нитей.

Ленин и Октябрь... Ленин идеино-вооружил политически воспитал пролетариат России и его боевой авангард — Коммунистическую партию и привел к октябрю 1917 года, к победе социалистической революции. Ленин творчески развел и обогатил марксизм применительно к новой исторической эпохе, эпохе империализма и пролетарских революций, перехода человечества от капитализма к социализму и строительства коммунистического общества. Ленин разработал теорию социалистической революции и вооружил ее международное рабочее движение.

«Империализм есть канун социальной революции пролетариата», — писал В. И. Ленин (Полн. собр. соч. т. 27, стр. 308). Для научного обоснования неизбежности гибели капиталистического общества огромное значение имеет открытый Лениным закон неравномерности развития капитализма на его империалистической стадии, согласно которому неравномерность выявления экономических и политических противоречий внутри отдельных стран делает возможной победоносную революцию первоначально в немногих странах или в одной из них. Опираясь на этот закон, Ленин разработал теорию социалистической революции.

В. И. Ленин выработал стратегию и тактику партии, учил точно определять главную цель рабочего класса на данном историческом этапе, распознавать главного классового врага, пра-

вильно строить отношения с промежуточными социальными слоями, чтобы привлечь на свою сторону союзников рабочего класса. Условием определения верной политической линии партии является увязка борьбы за ближайшие задачи с борьбой за конечные цели, подчинение тактики целям стратегии, правильное сочетание национальных интересов с интернациональными.

Ни одна революция не была столь блестяща и всесторонне подготовлена, как Великая Октябрьская социалистическая революция. В постановлении ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина отмечается: «Ленин вошел в историю как гениальный теоретик пролетарской революции и социалистического преобразования общества».

Одним из решающих условий победоносной революции было создание партии нового типа, способной взглянуть на штурм твердынь капитализма. Марксизм-ленинизм учит, что в условиях борьбы против империализма социалистическая революция не сможет ни победить, ни удержать и развить своей победы, если пролетариат не возглавит революционную партию.

Подвиг Ленина состоит в том, что он создал и закалил такую партию, вопреки противодействию оппортунистических вождей западноевропейской и российской социал-демократии,

отрицавших руководящую роль партии как вождя пролетариата.

Оппортунизму в организационных вопросах Ленин противопоставил революционное учение о пролетарской партии. Свою руководящую роль, учил он, партия сможет выполнить, если она строится как передовой, организованный отряд рабочего класса, на принципах демократического централизма, со строгой и единой для всех дисциплиной. Руководящая роль партии обеспечивается ее верностью марксизму — ленинизму, развитием активности и самостоятельностью членов партии, критики и самокритики, укреплением и расширением связей коммунистов с народными массами.

Под руководством ленинской партии рабочий класс России союзом с беднейшим крестьянством совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию и тем самым открыл новую эру в истории человечества.

«Ленин вошел в историю как величайший вождь пролетарской революции, как создатель и руководитель большевистской партии — авангарда рабочего класса, партии нового типа, партии социалистической революции и диктатуры пролетариата, партии строительства социализма и коммунизма, высшей формы общественно-политической организации», — отмечается в постановлении ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения вождя.

В. И. Ленин подготовил рабочий

класс и его партию в решительной схватке с силами старого мира, к вооруженному восстанию. Из подполья руководил он всеми сторонами подготовки к восстанию. Внимательно анализируя события, Владимир Ильин определяет точный срок выступления революционных сил. И когда наступил час, сам становится во главе восстания: вечером 24 октября Ленин в Смольном. Отсюда он непосредственно руководит наступлением на силы буржуазии.

К утру 25 октября (7 ноября) восстание фактически уже победило: в руках буржуазии остался только Зимний дворец. Днем Ленин, выступая на заседании Петроградского Совета, заявил о свершении социалистической революции. В ночь с 25 на 26 октября был взят штурмом Зимний дворец и арестовано Временное правительство. Власть перешла в руки трудящихся.

Ленин и Октябрь — это символы нового мира, мира социализма и коммунизма. Верность идеям Ленина и делу Октября — непременное условие успешного осуществления планов коммунистического строительства, намеченных Программой КПСС, решениями XXIII съезда партии.

Отмечая ныне 51-ю годовщину Большого Октября, мы говорим словами Центрального Комитета ленинской партии:

— Пусть живет в веках имя гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии, руководителя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян — Владимира Ильича Ленина!

Н. ФИЛОНЕНКО-АЛЕКСЕЕВ,  
кандидат исторических наук.

«Когда человек исполнителем — это, конечно, хорошо. Но высшим проявлением дисциплины и самодисциплины должна быть не только исполнительность, но и творческая, инициативная работа», — делится своими мыслями в одном из номеров многотиражной газеты «СОВЕТСКИЙ ГОРНИК» (шахта «Коксовая-1») начальник 23-го участка Ю. Цулауф. В своей статье — она вынесена на первую страницу вместо передовой и так и называется «Несколько мыслей о дисциплине и самодисциплине» — автор приходит к та-

м. Лободе, электрослесаре Г. Мясникове и многих, многих других людях труда. Бесспорно показательно, что газета не стремится предложить их в узко-производственном плане, — как правило, повествование характеризует личность во всех ее проявлениях. Так, о комунисте забойщике П. С. Манирове секретарь парторганизации Н. Каменский рассказывает и как о человеке исключительно высокой общественной активности. А вот мастер ламповой А. Штоль является собой пример воспитателя, хорошо знающего цену слова, —

как организуется политинформация, как застраивает она внимание на высоком накале социальной борьбы, зарисовки о тех, кто ведет беседы. Она представляет трибуну лучшим и не боится сказать о недостатках. Например, о недостаточной оперативности информации. Что еще ценно — в газете ведется раздел «В блокнот политинформатору», в котором находят отражение убедительные местные примеры. Аргументировано, например, поданы беседы «Цена рабочей минуты», «Экономь в малом и большом».

и принципиальности. В других номерах мы прочтем информацию о выступающих в партию и размышления тех, кто за них поручается, отдельные выступления партийных работников, партгруппов.

Но, увы, эти материалы далеко не исчерпывают тему. Стороной проходят вопросы воспитания партийной активности и ответственности за порученное дело, не освещается лучший опыт партийной работы. Мало ощущимо, судя по газете, влияние партийных организаций на результаты хозяйственной деятельности. Случайной и явно недостаточной кажется информация под рубрикой «В партийном комитете».

Все это лишает возможности просмотреть курс, взятый газетой по теме внутривартирной жизни. И в этом, очевидно, не только ее вина, но и беда. Партийному комитету, который призван руководить своей многотиражкой, помочь редакции определить главное направление. Это тем более необходимо сделать сейчас, в дни подготовки к ленинскому юбилею, который по сути является боевым смотром всех сил и средств в партийном арсенале.

Хотелось бы также, чтобы газета чаще обращалась к молодежной теме, постоянно вела рубрику «В коллективах коммунистического труда», писала о том, как «защищаются» горняками высокие звания ударников и бригад коммунистического труда, показывала политическое значение трудовых начинаний, например, почина чекеровчанина В. Колесникова.

В недавно принятом ЦК КПСС Постановлении «О роли районных газет в коммунистическом воспитании трудящихся» подчеркивается: особое внимание газеты обязана обратить на вопросы укрепления коммунистической убежденности, воспитания чувства патриотизма и социалистического интернационализма, идеальной стойкости, умения противостоять любым формам буржуазного влияния. Они призваны чаще публиковать статьи о деятельности партийных организаций, содействовать развитию трудовой и политической активности масс.

Это Постановление является руководством к действию для всей прессы, в том числе и многотиражной. Задача редакции «Советского горняка», парткома предприятия — по этому документу еще раз выверить шаг газеты, и там, где ощущены слабые звенья, поправить дело. Следует всегда помнить ленинское указание о том, что печать самое острое и сильное оружие в партийном арсенале.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

### «ПРИГЛАШЕНИЕ К СЛОВУ»

Под рубрикой «Коммунист, твоё место — в строю!» была опубликована корреспонденция «Приглашение к слову». Ее автор — мастер-взрывник шахты имени Калинина В. Г. Князев писал: «Я в своем понимании всегда соединяю эти два слова: коммунист и агитатор. Мне кажется, член партии не может, не имеет права отказываться от воспитания людей словом. Каждый из нас должен быть агитатором. И сильным агитатором, чье слово ведет за собой». Вместе с тем он критиковал партийное предприятие, который в последние времена стал уделять меньше внимания политической агитации.

Ответ на эту корреспонденцию прислал Рудничный райком КПСС. Секретарь райкома партии Н. И. Половинкин сообщает, что действительно институт агитаторов несколько ослабил свою работу. Сейчас это положение поправляют. На шахте 45 агитаторов проводят беседы с рабочими, организуются и их учеба.

К сожалению, в ответе ничего не говорится о том, что предпринимает партком и районный комитет партии для формирования глубокой идеальной убежденности коммунистов, которые обязаны вести людей за собой, воспитывать словом. Этот вопрос пока остается открытым.

☆☆☆

О нерегулярном движении автобусов по маршруту № 3 на шахту «Зиминка-3—4» жаловался наш читатель тов. Одинцов.

Исполняющий обязанности директора Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 1 тов. Шабалин прислал ответ в редакцию: «На маршруте № 3 закреплено десять автобусов в смену с интервалом движения 6—12 минут. Иногда этот график нарушается из-за технической неисправности 2—3 машин. Жалоба тов. Одинцова обсуждена на собрании коллектива предприятия и намечены конкретные меры по ликвидации нарушений графиков движения автобусов».

## Газета и вопросы коммунистического воспитания ОБЗОР ПЕЧАТИ

# ОСТРОЕ ОРУЖИЕ В ПАРТИЙНОМ АРСЕНАЛЕ

кому обобщению в результате глубоких раздумий о том, как и какими средствами воспитывается активное и творческое отношение к труду. Он стремится проследить истоки и каналы, по которым идет открыта, а порой подспудная работа по формированию человека, высоко ответственного за дело, которому служит.

Настанет пересказывать содержание этого выступления, бесспорно одно — его партийная направленность и публицистичность привлекут внимание, заставят каждого разделить с автором обеспокоенность за состояние дисциплины труда и сделать вывод: «острое оружие ее соблюдение должно стать нормой поведения, личным убеждением каждого».

Естественно, только администрированием, диктатом труда достичь успеха. Важны воспитание сознательного отношения к делу, творческой активности, убедительная сила доброго примера. И надо сказать, в общем комплекс мер, которые на этот счет предусматривают партийная и другие общественные организации, не последнюю роль играет шахтная многотиражка.

Из номера в номер на страницах «Советского горняка» уверяют себя рубрики: «Рассказы о коммунистах», «Правофланговые пятилетки», «О тех, кто с нами растет» и др. Под ними по-доброму пишется, например, о проходчике М. Назыпове, молодом рабочем

она политинформатор. Все эти небольшие — соответственно формату газеты — очерки все же не стремятся подать человека «в готовом виде» — мы узнаем, как происходило его становление, как год за годом формировались зрелость, и порой не обходимые без трудных исканий, даже ошибок. Но именно такая подача свидетельствует о достоверности образа, отвечает правде жизни. И именно она убеждает: герои из жизни по праву занимают место на газетных страницах и, в свою очередь, они порождают новых героев.

Такова сила доброго примера, и

в этом случае мы можем говорить о действенности положительных материалов печатного органа.

Только ведь одним рассказом о людях далеко не исчерпывается воздействие газеты на читателя. Она говорит о становлении личности в труде, о том, как вроде бы ставшее делом обычным соревнование поднимает человека, воспитывает его политическую зрелость.

И тут своего рода катализатором выступают не только газета, но и другие идеологические службы. Поэтому «Советский горняк» считает долгом информировать своего читателя о их делах, писать об опыте лучших.

Очень наглядно в этом смысле выступает тема политической информации. В многотиражке вы прочтете наряду с установочными материалами, разговор о партийной активности

Свою ленту в дело коммунистического воспитания трудящихся вкладывают и лекторы — газетанередко пишет о них. Понимая, что станками шахты не ограничивается фронт идеального воздействия, она рассказывает о том, как ведется массовая пропаганда в шахтерском Дворце культуры, на агитплощадках, в общежитиях. И сама ведет интересную работу по военно-патриотическому воспитанию, формированию нравственных и этических норм в семье, показывает жизнь школы, детского сада, где кристаллизуется характер представителей будущего поколения.

Достойное место на страницах газеты занимает тема политической учебы коммунистов и комсомольцев. Заметки и корреспонденции с занятий, заботы методического совета и кабинета политпросвещения, мысли слушателей и опыт пропагандистов — все это создает довольно исчерпывающее представление о том, как ведется работа по освоению марксистско-ленинского наследия, говорит о ее эффективности и отдельных просчетах.

В той сложной и напряженной обстановке, в какой находится предпринятие, особенно важна организующая роль партийной прослойки, каждого коммуниста. И в одном из мартовских номеров многотиражка статьей «Коммунист — активный боец» начинает

Кавалеры ордена Ленина

# ПУТЬ К УГЛЮ

Кому из нас не приходилось слышать о делах бригады Василия Ивановича Ластовки. Где потребуется подготовить для шахтеров сжатые сроки новый горизонт — посыпают ее. Идет безотказно. У нее опыт, высокое мастерство, высокое чувство ответственности за порученное дело. Ведь за всю историю бригады — а ей больше десятка лет — ве было ни единого случая, когда бы она не справилась с порученным делом.

Шахт, строительством и реконструкцией которых она занималась, немало, но наш разговор, естественно, зашел о той, за которую многие из проходчиков удостоены правительственные наград, а сам вожак получил высший знак признания его трудовых заслуг — орден Ленина.

Василий Иванович вспоминает:

— Испытанием на прочность для бригады стала «Зиминка - Капитальная». Знали, с каким нетерпением ждали новый горизонт ее горняки, вот и старались мы.

За этим «вот и старались» скрывается многое: совершенствование организации труда, внедрение технических новинок. И при всем этом шахтостроители руководствовались единственным желанием: подготовить новый горизонт на год раньше срока. Но о нем пока не говорили, а вдруг не спрямится и зря обнадежим горняков. Ведь и так может случиться, что размахнулись не по силам.

Задание бригаде, на первый взгляд, обычное: проходить выработки горизонта плюс 220 метров. Все выработки, начиная с рудничного двора. В обычных условиях такую задачу решают несколько бригад. Но проходчики задумали нечто необычное: организовать свой труд по принципу «бригада — участок». На отдельных шахтах рудника подобный метод оправдывал себя. И оправдывал там, где во главе бригады стоял

умудренный большим производственным опытом вожак. Для шахтостроителей же форма «бригада — участок» — новинка из новинок, а внедрять ее предстояло молодому парню, лишь недавно ставшему бригадиром. Конечно, опыт кое-какой у него был, одна только гидрошахта «Красногорская», которую Василий строил в составе знатной бригады Ивана Никифоровича Горюхловича, что-нибудь да значит. Но достаточно ли этого для того, чтобы возглавить бригаду в 65 человек, которой к тому же предстояло работать в трех, а то и четырех забоях?

В первом шахтостроительном управлении треста «Прокопьевскшахтстрой» решили, что достаточно. Главный аргумент при этом — просьба проходчиков: «лучшего бригадира нам не найдете».

То были годы памятной всем семилетки, и годы становления не-привычно крупной для шахтостроителей бригады. Верными помощниками молодого бригадира стали Иван Васильевич Бердиник, Сергей Степаненко, Андрей Симон, Евгений Петровский.

— Мы все работали плечо в плечо, хотя и были в разных забоях, — вспоминает Василий Иванович.

Единое плечо — понятие символическое. Оно означало прежде всего стремление всех 65 проходчиков досрочно подготовить новый горизонт. Это были не отобранные со всего управления мастера по части проходческих дел, а самые обыкновенные шахтостроители, но поставившие перед собой нелегкую задачу. Нет необходимости превращать рассказ о делах бригады в информационный бюллетень по обмену опытом, лишь скажем, что горизонт вошел в строй действующих ровно на год раньше срока.

Так было выдержано испытание на прочность. Рассказывает об этом

Василий, а у самого в глазах — гордость: хорошие ребята подобрались в коллективе. Не оглядываются друг на друга в забое: всякий уверен в товарище: не подведет.

Сейчас объект бригады — шахта № 8,

Бригада та же, правда, проходчиков поменьше. Задача, конечно, прежняя — реконструкция, но решают ее во многом изменившиеся люди: опыт стал богаче, знаний прибавилось,

Больше появилось техники, все шире открывается дорога индустриальным методам при шахтостроении, обычным стал сборный железобетон. А все это требует немалых знаний, совершенствования квалификации. И в бригаде перестраиваются, не отставая от новых требований времени. Осваивают новые профессии, изучают технику, изменяют круг

обязанностей проходчиков.

Есть у шахтостроителей и еще одна забота. Оней бригадир рассказал с цифровыми выкладками. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина они решили ежемесячно перевыполнять задания не меньше чем на 10 процентов. И все получается так, как наметили. Так, в августе месячный план перевыполнен на 19 процентов, а в сентябре — на 14. Не меньше будет в октябре, когда бригада по-скоростному проходит полевой штрак и каждые сутки дает до 4 и более метров готовой выработки при плановом задании в 2,6 метра. Она снова опережает время, снова, как и в прошлом, одна из лучших в тресте «Прокопьевскшахтстрой».

А. ЦЫРЯПКИН.

На снимке А. Равилова бригадир В. И. ЛАСТОВКА.



## ПОДПИСКА ЗАКОНЧЕНА

В конструкторском бюро и лабораториях завода «Электромашин» закончили подпись на газеты и журналы на 1969 год. В этих коллективах не найдется человека, которому бы не поступали ценные периодические печати.

На 1969 год работниками подписано 768 экземпляров, по три на каждого.

Большую работу провели кандидат в члены КПСС М. И. Шрайбер и комсомолка Лida Лукиных. Они оформили подписку газет и журналов работникам коллектива на сумму около 3-х тысяч рублей.

Л. ТЕФАНОВА,  
редактор многотиражной газеты «Мотор».

## РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ХОРОШИЕ

Наш участок находится сейчас в числе выполняющих план.

Мы рады этому успеху, потому что доказали он нам совсем нелегко. В октябре коллектив не мог работать ритмично из-за постоянных аварий в забоях. Пришлось привлечь все имеющиеся резервы, обратить серьезное внимание на организацию труда и дисциплину. Сейчас у нас более 250 тонн сверхпланового топлива, 104 процента выполнения производственной программы.

Хорошо трудятся горный мастер П. Дьяков, забойщики В. Пих, А. Султанов, Н. Белоусов, электрослесарь В. Савчук.

А. СЕРГЕЕВ,  
забойщик участка № 12  
шахты «Коксовая-1».

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

31 ОКТЯБРЯ 1968 ГОДА.

Утро 21 июня 1941 года. На лестнице, приставленной к чердачному окну, сидит Ленька Карташов. Призрачный рассвет заставляет его низко наклониться над книгой. В это раннее утро существуют только он да просыпающийся лес и еще люди из книги, лежащей у Леньки на коленях. А окно чердака — это окно в мир. Мир леса, наполненного таинственными и знакомыми шорохами и звуками. Безмятежный, родной и привычный. Последнее мирное утро страны.

Так начинается новый спектакль нашего театра — «Твой ровесник». И уже первые его сцены свидетельствуют о совершенно самостоятельном прочтении пьесы. Используя драматургический материал, режиссер выявляет человеческие характеры, прошедшие тяжелые испытания войной.

В центре спектакля жизнь младшего Карташова — порывистого, очень прямолинейного и чистосердечного паренька, все существо которого переполнено искучей энергией. Он зло и в то же время радость семьи. И именно на его долю выпадают тяжелые испытания. Ленька становится свидетелем гибели старшего брата, сам едва не погибает от руки предателя, и он в конечном счете становитя беспощадной совестью семьи.

Пьеса «Твой ровесник» — обращение к юности нашей страны. Постановщик спектакля (В. С. Незлученко) создал весьма своеобразный сценический вариант пьесы. От этого она стала глубже и значительнее. В спектакле используется горьковская «Песня о Соколе», удачно подобрана музыка, большую роль играют световые эффекты.

Каждое действие подчинено единой мысли. Оно закончено, имеет свой ритм и завершается статичной группой. В конце первого действия люди застыгают, прислушиваясь к грохоту пушек. Они услышали голос войны. Одних она пугает, других настораживает, третьих мобилизует. Этот эпизод длится буквально 3—4 секунды. Но зал уже настроен по-новому: как поведут себя в новых условиях люди, с которыми зрители только что познакомились.

Живая скульптура первого действия воспринимается как символ ожидания. Мир рухнул. Что несет людям война? Каждый ли из них сумеет сохранить достоинство гражданина, каждый ли выдержит испытание на звание человека?

Война обнажила людские души. Одни приспособляются, другие предают, но большинство борется, многие отдают в этой борьбе жизнь и умирают как герои. Скульптурная группа второго действия — это памятник павшим.

Начало третьего действия. Близится конец фашистского нашествия. Враг раздавлен, он

## ТЕАТР „Безумству храбрых...“

накануне полной катастрофы. Возвращаются с фронтов дочери и сыновья. Печаль на лицах матерей все чаще смешается грустной и радостной улыбкой. Жизнь продолжается! И теперь время подвести итоги — война ничего не спасала.

Одни выдержали все испытания, стали сильнее, зорче, одиознее, другие превратились в жалкое подобие людей и ждут возмездия за прямое или косвенное предательство. И застыгают, будто изваянны из камня, павшие в бою за свободу Родины. Но освещенные красным светом, эти лица ожидают — герои не умирают, они продолжают жить в памяти живых. Из тишины возникают слова: Безумству храбрых поэм мы песню!

Безумство храбрых — вот мудрость жизни!

Вот каким волнующим, четким и интересным спектаклем стала пьеса Ю. Петухова «Твой ровесник» на сцене прокопьевского театра. И это дает нам право сказать о новой его работе, как еще об одной несомненной творческой удаче, как о весьма приятном явлении в культурной жизни города.

Жанр пьесы, определенный автором, — романтическая драма. Творческий состав спектакля, не изменяя романтической направленности пьесы, усилил линию героики. В результате спектакльская редакция «Твоего ровесника» получила героникоматическое звучание, и можно лишь удивиться кропотливой работе, проделанной постановщиком над пьесой, и тщательно продуманному художественному оформлению спектакля (Ю. Н. Лапшин, Д. В. Скоробегов).

Можно с интересом наблюдать за появлением необычных красок в актерской палитре ряда исполнителей. Нужно отдать несомненный творческий успех арт. А. Н. Зыкова в роли Леньки Карташова. Его герой нельзя не сочувствовать. Интересные находки артиста делают роль обемной. Его Леньку можно полюбить...

Но дело не только в удаче актера. Новый спектакль — это еще одна творческая высота, достигнутая главным режиссером театра Б. С. Незлученко. Смелые, решительные приемы работы, острое чувство ритма, атмосфера действия, очень точная расстановка актерских сил делают честь всему коллективу театра.

В. ИВАНОВ,  
театровед.

## ПО ДРЕВНЕМУ ОБЫЧАЮ...

гаться лишь на собственную инициативу и самодействительность. Вот и вынужден человек браться за лопату-старушку. И стоят — простоявают машины в ожидании, когда наполнится кузов углем. А на шахте сокращаются обороты автотранспорта, растет очередь за машинами для подвозки топлива. Благо, если «потребителя» выручат дюжие молодцы. Их услуги, разумеется, приходится соответственно оплачивать. И тогда цена угля возрастает.

Если очередь на автотранспорт у вас еще далеко, залесь на разгрузочной площадке можно встретить и любителей левых рейсов. Из тех, что возят породу с шахты. За пятерку такой шофер доставит уголь в нужном направлении. Только деньги положит в собственный карман.

Между тем, проблему разрешить совсем не трудно. Чего проще сделать бункер, поставить на площадке привод — и вопрос снят с повестки дня.

П. ПОХИЛЬЧЕНКО.

3 СТРАНИЦА

КОЛОНКА  
КОММЕНТАТОРА

## Задача— обеспечение мира

Исполнилась 23-я годовщина существования Организации Объединенных Наций, созданной в целях поддержания международного мира в безопасности. Этой высокой цели и служит активная и последовательная политика Советского Союза и других социалистических стран. Усилия этих стран, всех миролюбивых государств направлены на превращение ООН в подлинный инструмент для поддержания всеобщего мира. Результатом этих усилий явился целый ряд решений и акций для прекращения или предотвращения военных конфликтов в различных районах мира, для обеспечения мирного сотрудничества государств, независимо от их общественного строя.

Так, на первой сессии Генеральной Ассамблеи ООН (1946 год) была принята резолюция о мерах по предотвращению атомной войны. На второй сессии (1947 год) Генеральная Ассамблея осудила пропаганду войны, в какой бы форме она ни велась. В последнее время ООН внесла важный вклад в достижение договоренности о нераспространении ядерного оружия. Договор о нераспространении ядерного оружия, к которому уже присоединились многие страны, призван надежно закрыть все лазейки для тех, кто стремится заполучить в свои руки атомное оружие и развязать новые военные авантюры против миролюбивых народов. Это в первую очередь относится к ФРГ.

Важное значение, наконец, имеет принятый на днях одним из комитетов Генеральной Ассамблеи ООН проект международной конвенции «О недопустимости срока давности в военных преступниках и преступлениях против человечества». Этот документ направлен на выявление и наказание гитлеровских палачей, совершивших чудовищные преступления против человечества на оккупированных фашистами территориях и до сих пор избежавших возмездия.

Империалистические государства, члены ООН ведут враждебную миру деятельность, несовместимую с основополагающими принципами этой организации. Примерами могут служить, в частности, преступная война США во Вьетнаме, агрессия Израиля против арабских народов.

Перед ООН стоит задача — несмотря на все трудности, выполнить свою высокую миссию по обеспечению прочного мира на земле,

Е. БАШМАЧНИКОВ.  
(ТАСС).

## Аресты в Канаде

Около сорока канадцев арестовано в связи с демонстрациями протеста против агрессии США во Вьетнаме. Демонстрации состоялись в конце минувшей недели в Оттаве, Торонто, Калгари, Галифаксе, Ванкувере и Виннипеге. Манифестанты сожгли американские флаги перед консульствами США в Ванкувере и Виннипеге.

(ТАСС).

ПЕРВЕНСТВО  
РСФСР  
ПОЛУФИНАЛ



# ЦВЕТЫ КАПИТАНУ

- МАТЧ, НАЗВАННЫЙ ПОБЕДИТЕЛЕМ ПОЛУФИНАЛА.
- ПРИЗЫ ОБРЕЛИ ХОЗЯЕВ.
- ФУТБОЛИСТЫ КАЧАЮТ ТРЕНЕРА,

«Оркестр» залетал марш, и команды — участники соревнований направились к выходу со стадиона, а футболисты «Шахтера» бросились к своему тренеру и стали его качать. Это признательность умному и добром наставнику, это радость достигнувшей победы. Два часа назад трудно было сказать, кто получит путевки на финал — «Шахтер» или «Зауралец». На последнюю игру команды вышли, настроившись по-боевому. Если команду «Шахтер» удовлетворяла ничья, то курганским спортсменам нужна была только победа. И 10 тысяч зрителей увидели захватывающую борьбу. Первый тайм изобиловал острыми ситуациями. Но больше пришло работать голкиперу «Зауральца». Некоторое преимущество хозяев так и не могли реализовать. В первом тайме команды выступали в таких составах:

«Зауралец»: Авраменко, Головацук, Сениченко, Тищенко, Шапошник, Попов, Шершнев, Ястребов, Сапрыкин, Тютюнник.  
«Шахтер»: Лаптев, Шинкаренко, Прокудин, Нагиев, Марченко, Ченцов, Лукьянович, Грибов, Зубков, Абасов, Алтуян.

Во второй половине матча в

дружинах произошло несколько замен. Так, вместо Алтуянина вышел Чернов, Чайкова заменил Хлебников, Лукьяновича — Гладышев, Шершнева — Спиридонов, Тютюнника — Лаптев.

47-я минута была самой счастливой для «Шахтера». В эту минуту точная и очень красивая одиночковая комбинация Абасов — Чернов завершилась пушечным ударом последнего под перекладину. Чернов — герой полуфинала в нашей команде. Он забил два гола, и они позволили «Шахтеру» занять первое место. До конца встречи возникало еще несколько моментов у обоих ворот, но успеха команды не добились.

Итак, победа! Очень важная для прокопьевского футбола. Она открывает путь в класс «А». Хотя «Шахтеру» предстоит трудные поединки в финале, он приложит все усилия, чтобы добиться права выступать в высшей лиге.

Торжества всегда волнуют. Не было исключением и закрытие полуфинала.

Главный судья соревнований И. Мейлахштейн сказал:

— В результате упорной борьбы первое место заняла команда «Шахтер» (Прокопьевск), которую тренирует заслуженный тренер Азербайджанской ССР Альфред Леонович Тер-Маркароп. «Шахтер» получил право выступать в финальных соревнованиях. Капитану «Шахтера» В. Прокудину от всех любителей футбола

были вручены живые цветы. Команда получила приз. Приз за победу был вручен подмосковным футbolistam из Ступина. «Металлург» вручен приз за корректную и техничную игру. Приз за самый быстрый гол получил А. Черновым («Шахтер»). Памятными призами также удостоены лучший вратарь П. Лаптев («Шахтер»), не пропустивший ни одного гола, лучший защитник В. Кузьмий («Ока»), лучший полузащитник Ю. Милехин («Металлург»), лучший нападающий В. Сапрыкин («Зауралец»), лучший бомбардир В. Ефремов («Ока»), забивший три мяча.

Российской Федерации Футбола также вручен памятный приз. Призы сделаны молодежью треста «Кузбассуглеоблагоустройство». КузНИИ, треста «Прокопьевскшахтострой», швейной фабрики № 6, механизатора, завода «Электромашин», завода шахтной автоматики, шахты «Коксовая-1», шахты № 5—6.

Все спортсмены очень благодарны организаторам полуфинала — прокопьевцам. Вот что, например, передали в редакцию нашей газеты от имени команды «Ока» ее тренеры Н. Махов и Г. Князев:

«Перед вылетом в родной город от имени футболистов команды «Ока» мы хотим поблагодарить всех организаторов полуфинала за четкое проведение турнира и внимательное отношение к команде. Наши ребята признательны своим шефам — девчата швейной фабрики и горнякам шахты

№ 8—3-бис и желают им дальнейших трудовых успехов. «Ока» проиграла «Шахтеру», и наши ребята будут рады узнать, что проиграли будущему чемпиону РСФСР. Искренне желаем этого нашей команде».

Несколько слов о судействе. Коллегия футбольных судей во главе с судьей Всесоюзной категории Иосифом Ефимовичем Мейлахштейном провела все игры на самом высоком уровне, четко и справедливо. Это положительно отразилось на ходе всех соревнований, ибо хорошее судейство помогало командам играть вежливо, корректно.

В прошлом номере «Шахтерской правды» в репортаже «Счет не по игре» было сказано об ошибке судьи, не назначившего штрафной в ворота «Шахтера». Как нам разъяснил главный судья соревнований И. Е. Мейлахштейн, никакой ошибки судьи и нарушения правил игры командой «Шахтер» не было. Редакция приносит свои извинения судьям этого матча товарищам Ныркову О., Мильху Г., и Осипову Г. Редакция также извиняется перед читателями газеты и болельщиками.

Сотрудник редакции Ю. Дьяконов, допустивший ошибку, строго наказан.

## ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА

	И	В	Н	П	М	О
«Шахтер»	3	2	1	0	2:0	2
«Ока»	3	1	1	1	5:5	0
«Зауралец»	3	1	0	2	3:4	—1
«Металлург»	3	0	2	1	2:3	—1

## ТЕЛЕГРАФНЫЕ АГЕНТСТВА СООБЩАЮТ

● ВАРШАВСКОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО «КСЕНЖКА И ВЕДЗА» выпустило на польском языке первый том истории Коммунистической партии Советского Союза, подготовленной Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

● В МАРБУРГЕ (ФРГ) состоялось учредительное заседание Союза демократических учеников Западной Германии. Цель вновь созданной организации учеников ФРГ будет состоять в противостоянии «антидемократическим тенденциям в высших учебных заведениях страны, обществе, экономике и государстве».

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Искатели приключений (12, 4-10, 5-50, 7-40, 10). Для детей — Верность матери (10, 2). Хроника — Художник Ян Розенталь (7-40).

ДК ШАХТЫ № 5—6  
Верная Рука — друг индейцев (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Конец агента — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Не забудь, станция Луговая (3).

ДК ШАХТЕРОВ  
Шит и меч (5, 8).

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1969 год. На любое издание вы можете оформить подписку у общественных распространителей печати по месту работы и учебы, в отделениях связи, в киосках и агентстве «Союзпечати».

## НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ „ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА“

К сведению подписчиков и общественных распространителей печати сообщаем новую подписную цену на «Шахтерскую правду». На год — 5 руб. 16 коп., на полгода — 2 руб. 58 коп., на 3 месяца — 1 рубль 29 копеек.

## У НАШИХ ДРУЗЕЙ СТРАНА НОВОСТРОЕК

В 50 городах ГДР успешно осуществляется долгосрочная программа строительства — перестраиваются центральные районы и магистрали, воз создаются корпуса новых предприятий, благоустроенные жилые дома и общественные здания, отвечающие лучшим стандартам мирового градостроительства.

В Эйзенхюттенштадте недавно вступил в строй гигантское предприятие холодной прокатки стального листа, построенное в тесном сотрудничестве специалистов ГДР и СССР и оснащенное советским оборудованием. В Боксберге (округ Коттbus) на днях былложен первый камень теплозаводстанции имени германо-советской дружбы.

В центре Берлина на Александрии поднялись корпуса замечательных новостроек — 39-этажной гостиницы «Штадт Берлин» и самого большого столичного

универмага. На 20 последних метров осталось вырасти новой телевизионной башне, чтобы достичь своей запланированной 361-метровой высоты. С завершением строительства на Александрии площадью полностью обновится весь обширный центральный район Берлина. Ежедневно здесь расходуется на строительные работы 2 миллиона марок.

Постепенно обновляется Дрезден, особенно сильно пострадавший во время второй мировой войны. В прошлом году в работы по реконструкции города на Эльбе было вложено 100 миллионов марок. Обновляются и хорошият другие города республики немецких рабочих и крестьян.

М. НИКИТОЧКИН,  
корреспондент ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ОГС треста «Прокопьевскуголь» проводит ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ:

### КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

4 ноября — в магазине № 60 (Березовая Роша), в магазине № 1 «Рассвет» (Красная Горка).

### МОЛОКА И МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ

4 ноября — в магазине № 8 (ул. Зои Космодемьянской), 5 ноября — в магазине № 10 (хлебозавод), в магазине № 30 (Тырган).

### ХЛЕБА И ХЛЕБОБУЛОЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ

5 ноября — в магазине № 102 (Тырган, ул. Шишкова).

6 ноября — в магазине № 42 (Изопропункт).

### КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ

5 ноября — в магазине № 100 «Маяк» (Тырган), в магазине № 12 (шахта «Зиминка 1—2»).

5 ноября — в магазине № 43 (Изопропункт), в магазине № 70 «Россия» (микрорайон).

### СВЕЖИХ ОВОШЕЙ И ФРУКТОВ

4 ноября — в магазине № 3 (шахта «Красногорская»).

5 ноября — в магазине № 23 (ул. Витебская).

Во всех магазинах имеются в продаже в широком ассортименте кондитерские, колбасные, хлебобулочные, молочные продукты, торты, пирожные, кексы.

### РАБОТАЮТ СТОЛЫ ЗАКАЗОВ

в магазинах «Россия», «Маяк», № 60 (Березовая Роша), № 43 (Изопропункт).

Здесь можно сделать заявку о доставке имеющихся товаров на дом.

Во всех магазинах можно приобрести праздничные подарки, наборы.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, 11 «а».

Телефоны: редактора — 2-303; ответственного секретаря — 6-52; отделов редакции: партийной жизни — АТС, 4-53-59, промышленности — 10-17 и АТС, 4-41-98, культуры и быта — 13-20, писем 10-00, корректорской — 3-68, бухгалтерии — 7-63.

Прокопьевская горнография Кемеровского управления по печати.

ОП10352 Заказ 9261 Тираж 44200 экз.